



合肥开展常态化“货车上高架”违法治理

星报讯(记者 唐朝 通讯员 合交宣) 随着城市的发展,高架快速路大大方便了出行,然而一些货车驾驶人存侥幸心理,违反禁令标志上高架行驶。这种行为不仅影响高架快速路的交通秩序,还给其他车辆的正常行驶带来一定的安全隐患。目前,合肥全市高架道路已联网成片,一个节点的事故可能对全市道路通行产生影响。

合肥交警介绍,货车上高架很可能产生多方面危害,包括对桥梁结构带来伤害、紧急情况下车辆失控、货物洒落妨碍车辆通行、对其他车辆的行车视线产生阻碍等。《合肥市道路交通安全条例》第三十二条第四款规定:高架道路和上跨式立交桥,禁止行人和货运车

辆、大型客运车辆通行。

记者了解到,连日来,合肥市公安局交警支队常态化进行货车上高架违法行为治理,适时开展“晨暮行动、午间行动”等专项行动。

治理行动期间,合肥交警在全市所有高架桥道路进行全时段取证抓拍,针对货车违法上高架易发多发地及重点匝道、重点时段,对有意上高架行驶的货车进行教育、劝阻;对违法上高架的重型货车全方位检查;建立公安交警、交通、城管等部门信息共享机制,协同开展执法惩戒,对违法行为溯源管理,落实源头企业责任;加大对货车上高架、超载超限等交通违法的曝光力度,对货车企业及驾驶人开展精准宣教。

以“兑换外汇”设局 合肥一家长“中招”

星报讯(记者 徐越蕾 通讯员 合公新) 已经收到钱到账的信息,钱居然还能被撤回?记者从合肥警方获悉,近期,合肥市高新区发生一起以兑换外汇为由实施诈骗的案件,受害人通过非正规途径换外汇被诈骗,损失上百万元,幸好合肥市反诈中心秒级响应,及时止损。

高新区居民姚先生(化名)计划送孩子出国留学,12月10日,姚先生准备提前兑换一笔美元,给孩子作为在国外的学费和生活费。由于不知该如何操作,姚先生联系了之前打过交道的某留学中介。该留学中介向其推荐了一个声称可以帮忙兑换外币的中间人侯某,对方自称手里有大量美元且正好近期有兑换人民币的需求,二人交易可以省去不少手续费,于是商定兑换25万美元。

当天下午,对方联系姚先生,称已将25万美元转入银行账户,并将转账支票截图发给姚先生。姚先生在银行App查看账面余额

后信以为真,立即在对方的催促下将180多万元转入对方提供的银行卡内。可没过多久,姚先生发现自己银行账户内的25万美元居然被“撤回”了,且中间人侯某也联系不上,姚先生意识到可能被骗了,赶紧报警。

12月10日13时,接到报警后,合肥市反诈中心民警朱云龙和处置员邱爽秒级响应,立即开展紧急止付和拦截,最终联合银行部门将涉案账户全部冻结,为姚先生挽回全部损失。

警方提醒,在此类案件中,诈骗分子利用境外地区银行支票结算延时的规则,银行App显示的交易信息(受害人“账面余额”增加,但“可用余额”未增加)使受害人误以为资金已到账。后诱导受害人转账至指定银行卡,再将境外支票结算撤回,从而实施诈骗。

警方提示,有留学、出境旅游、外贸等换汇需求的,务必遵守我国外汇管理制度,选择正规金融机构办理跨境业务。

党建共建聚合力,爱心义诊暖民心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 蔡晨晨 孙雨静) 为进一步发挥龙河路社区党建平台优势,整合资源提升社区治理服务水平。近日,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区党委联合安徽中医药大学第一附属医院、安徽大学离退休老干部活动中心共同开展“义诊送健康 服务惠民生”主题党日志愿服务活动。

义诊现场,来自安徽中医药大学第一附属医院的推拿科、心血管内科、内分泌科、全科、中医特色护理治疗等科室的党员医疗专家为安徽大学的退休职工和辖区居民朋友们提供免费的健康检查和咨询服务。专家们耐心地为每一位前来咨询的居民测量血压、血糖,详细询问他们的身体状况,并根据检查结

果给出专业的医疗建议。在“党员先锋岗”,中医特色护理治疗区的艾灸、拔罐等传统项目备受欢迎,党员志愿者们提供一对一的精准服务,吸引许多老年朋友前来参与。社区的党员志愿者们也积极参与其中,他们协助维护现场秩序,引导居民有序排队,为医疗专家们提供必要的支持和协助。同时,向居民朋友们发放了健康宣传手册,普及常见疾病的预防知识和健康生活方式,引导他们树立正确的健康观念。

下一步,社区党委将继续深化党建共建工作,继续发挥党员先锋模范作用,探索更多服务群众的新途径和新方法,努力构建更加和谐、美好的社区环境。

社区老年学校举行葫芦丝班结业联欢会

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷) 近日,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区企退在安百苑睦邻中心开展了社区老年学校葫芦丝班秋季班结业联欢会。此次活动不仅是对老年学员们学习成果的展示,更是对他们热爱生活、追求艺术精神的最好诠释。

活动当天,老年学员们身着整洁的服装,满怀激情地来到活动现场。在主持人的热情介绍下,联欢会正式开始。首先,由葫芦丝班的班长发表感言,她回顾了秋季班的学习历程,感谢老师们的辛勤付出和同学们的相互支持。她表示,葫芦丝不仅丰富了他们的退

休生活,更让他们感受到了艺术的魅力和生活的乐趣。

随后,葫芦丝班的学员们纷纷登台亮相,为大家带来了精彩的葫芦丝演奏。他们演奏的曲目既有经典的传统乐曲,也有充满现代感的创新曲目。每一首乐曲都饱含深情,令人陶醉。学员们的演奏技巧娴熟,配合默契,赢得了现场观众的阵阵掌声和喝彩声。

此次葫芦丝班秋季班结业联欢会的成功举办,不仅展示了老年学员们的学习成果和艺术才华,更彰显了社区对老年人的关爱和重视。

移风易俗共提倡 文明冬至暖人心

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 陈玉洁) 冬至大如年,人间小团圆,为弘扬中华优秀传统文化,构建和谐邻里关系,合肥市包河区淝河镇卫乡村新时代文明实践站、妇联、关工委、民政办、乡村振兴办联合安物业在蓝溪云庭小区开展“移风易俗共提倡 文明冬至暖人心”活动。“吃汤圆啦,吃汤圆啦!”活动现场,巾帼志愿者煮好甜糯的汤圆,将热腾腾的汤圆送到群众的手里。不少群众表示,冬日的早晨能吃到香甜可口的汤圆,感觉特别暖心、开心。情温冬至日,微不足道的一碗小小的汤圆,因为包裹着满满的心意与祝福,显得既温暖又珍贵。随后志愿者向群众发放《文明祭扫倡议书》,为群众讲解移风易俗新规定,加强群众对厚养薄葬、文明节俭、生态环保、文明祭扫新理念的正面引导,把移风易俗理念传播到每个群众的心中,做到家喻户晓。

下一步,卫乡村将继续加大宣传引导力度,积极引导移风易俗新风尚,弘扬中华优秀传统文化,广泛践行社会主义核心价值观,引导群众共同参与,做移风易俗的宣传者、倡导者、践行者。

情暖桑榆 为留守老人共庆生辰



星报讯(记者 赵汗青 通讯员 张宇文/图) 近日,一场温馨的留守老人集体生日会在肥东县张集乡新联合社区举办,为冬日添了一抹浓浓的温情亮色。当日午后,社区活动中心热闹非凡,五彩气球飘舞,“情系留守长辈,共贺生辰之喜”的横幅高悬。二十余位留守老人头戴寿星帽,齐聚一堂,眉眼间满是笑意与期待。

活动伊始,社区志愿者们献上精心编排的文艺表演,引得老人们掌声不断,笑逐颜开,现场氛围瞬间被点燃。随后,在众人簇拥下,工作人员缓缓推出生日蛋糕,烛光摇曳,映照着老人们刻满岁月痕迹却满是感动的脸庞。全场齐声高唱生日歌,温情旋律萦绕室内,老人们闭目许愿,而后一同吹灭蜡烛,分享甜蜜。据了解,新联合社区密切关注留守老人群体,此次集体生日会只是关怀活动之一。社区还会持续开展各类关爱行动,从物质帮扶到精神慰藉,全方位守护老人幸福晚年。

冬至包饺子 共享邻里情

星报讯(记者 马冰璐 通讯员 沈艳婷) 正值冬至佳节,为了弘扬传统文化,传递社区温情,合肥市包河区淝河镇社工站、老官塘社区企退在安百苑睦邻中心开展了一场别开生面的冬至包饺子活动。

活动当天,社区志愿者提前准备好了包饺子的食材和工具。志愿者和社区居民陆续来到活动现场,大家分工合作,有的擀皮,有的调馅,有的包饺子,现场热闹非凡。在大家的共同努力下,一个个形状各异的饺子很快摆满了盘子。

随着饺子的包制完成,志愿者将它们放入蒸锅中,不久,热腾腾、香喷喷的饺子便出锅了。随后,志愿者们将蒸熟的饺子分装成盒,逐一送到活动室老人们的手中,让他们在家门口就能品尝到这份冬至的美味。“饺子味道很好,社区真是越来越贴心了!”一位老人感慨地说。许多老人表示,这样的活动让他们感受到了社区的关怀和温暖,也让他们更加珍惜传统节日的氛围。

此次冬至包饺子活动不仅弘扬了中华民族的传统文化,也增强了社区居民之间的凝聚力和向心力。

合肥东城办 强化景区管理,打造安全游园环境

为给广大市民提供一个安全、舒适的游园环境,近日,合肥东城办党工委联合和睦湖公园物业公司在做好和睦湖公园卫生保洁、绿化养护、基础设施完善等常态化日常工作基础上,重点针对公园内杂乱、枯萎存在安全隐患的树枝进行修剪、清运,改善了公园环境,消除了安全隐患。

李华 龚玮